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1Grußwort

Lev‘ Precker, liebe Freunde des Jungenspieles Markt Preck,

meine Vorstandskollegen und ich grüßen sie alle herzlichst zu 
unserem diesjährigen Kirmesjahr 2024 und freuen uns mit 
Ihnen unsere Kirmes op d`r Preck, im Herzen von Würselen 
feiern zu dürfen. Im Herzen von Würselen? Richtig, drei Wochen 
nach P�ngsten steht unser Zelt wieder für Sie auf dem unteren 
Morlaixplatz o�en! 

Kirmes, Jungenspiel oder wie man unser schönes Brauchtum 
auch nennen möchte, funktioniert nur als Gemeinschaft und 
dafür möchte ich Ihnen danken. Denn was wäre Kirmes ohne all‘ 
diejenigen, die diese mitgestalten: Sei es aktiv in den Reihen all 
unserer Spellsleute, oder aber passiv vor der Theke, am Straßen-
rand, den Geschäften usw. Danke!

Ein besonderer Dank gilt meinem Vorgänger Sven Hermann, der dieses Jahr aus dem Vorstand ausge-
schieden ist und sich nun neuen Herausforderungen stellt. Danke Sven für die viele Zeit und das 
Herzblut, welches du in unser Spiel gesteckt hast! Pass auf dich auf und denk dran: Drei Wochen nach 
P�ngsten hast du einen festen Platz bei uns!

Ein Alter geht ein Neuer kommt. Daher möchte ich mich Ihnen kurz vorstellen: Das erste Mal als 
Pritschenkind mit nicht mal 6 Jahren mitgegangen, habe ich mich über die Fahnenschwenker und 
Maipaare hochgedient. Maiknecht, Maikönig, Pritschenmeister und knapp 10 Jahre später erster 
Vorsitzender. Als dieser möchte ich zusammen mit Ihnen unser Brauchtum erhalten und immer wieder 
neugestalten. Wenn Sie also Anregungen haben oder Tatendrang verspüren sprechen Sie mich oder 
meine Vorstandskollegen gerne direkt an! 

In diesem Jahr setzen wir, wenn schon der 1. Vorsitzende wechselt, bei unseren Bands auf zelterprobte 
Partygaranten. Zur Thekenerö�nung am Freitag, den 07.06.2024 heizt die Tiroler Partyband „Wildbach“ 
die Tanz�äche ein, während Samstagabend die regional bekannte „Eddie Schmidt Band“ für ausgelas-
sene Stimmung bei Jung und Alt sorgt. An den übrigen Kirmestagen spielt für Sie die Partyband „The 
Night�yers“!

Auch unsere ganz kleinen Gäste dürfen natürlich nicht vergessen werden und so ist das heimliche 
Zeltopening vor der Thekenerö�nung die Kinderdisco. Ab 18 Uhr freuen wir uns auf die Party mit allen 
Jungs und Mädels, ob Pritschenkind oder nicht. Alle sind eingeladen in Kooperation mit der Kinderdis-
co Flashlight das Tanzbein zu schwingen. 

Mottotechnisch brechen wird dieses Jahr zu neuen Partygalaxien auf, denn es heißt: „Dies‘ Jahr geht’s 
mit Überschall, für die Precker rauf ins All“ Wie genau sich das im Zelt bemerkbar macht? Kommen Sie 
vorbei und lassen Sie ihre Sinne in unserem Partyraumschi� berauschen!

Lev‘ Precker, sehr geehrte Damen und Herren, kommen Sie vorbei und leben Sie mit uns das Brauch-
tum Jungenspiel Markt-Preck. Wir freuen uns auf Ihren Besuch und eine geile, gemeinsame Zeit!

Gut Spiel!

Stefan Rogge 

1.  Vorsitzender
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CAROLUS
BONUS

(1. Mai bis 9. Juni)

Jetzt wieder
Bonuspunkte

sammeln!

4 Besuche
1 freier Eintritt

= 

Mehr Infos unter:
CAROLUSBONUS.DE



Farb- und Schwarz-Weiß-Kopien
bis DIN A3 auch von Ihrer Datei

Ralph Kempchen
Kaiserstraße 64
52146 Würselen

+49 (0)2405 4526701

www.kragenweite.de
info@kragenweite.de

3Der Vorstand

1. Vorsitzender: Stefan Rogge
2. Vorsitzender: o�en 
1. Geschäftsführer: Jakob Schwering
2. Geschäftsführer: Maurice Meeßen

1. Kassierer: Tom Sanen
2. Kassierer: Thomas Erven
1. Thekenwart: Marc Arns
2. Thekenwart: Marco Krings



Drei Fragen an:

2. Nach vielen Jahren im Vorstand kommst Du nun als (fast) 
normaler Besucher auf unser Zelt. Wie fühlt sich das an?
- Das ist eine gute Frage. Ich lasse mich einmal überraschen. Ich denke, ich komme mit einem 
weinenden und einem lachenden Auge. Die fast zwanzig Jahre im Vorstand waren eine unglaubliche 
Zeit, die ich nicht missen möchte. Ich habe Vieles erlebt und durfte viele nette Leute kennen lernen. 
Natürlich gab es auch die ein oder andere Schattenseite. Aber alles in allem wurde mein Leben 
dadurch sehr positiv geprägt, denke ich. Nun aber freue ich mich jetzt auch auf die Zeit, als normaler 
Gast das Festzelt betreten zu dürfen, ohne jegliche Verantwortung und Stress.  Mal sehen, wie die 
Neuen sich so schlagen werden. ;)

3. Deine Frau ist dem Jungenspiel Scherberg eng verbunden, das auch noch gleichzeitig mit 
uns seine Kirmes feiert. Wie lassen sich zwei Jungenspiele unter einen Hut bringen?
- Keine Ahnung :) Es passt einfach, und das seit 22 Jahren.

Drei Fragen an: Sven Hermanns

1. Wie bist Du zum Jungenspiel Markt-Preck gekommen?
- Durch meine Familie. Sie alle sind seit ewigen Zeiten Mitglie-
der in diesem Verein. Als meine Eltern mich dann in jungen 
Jahren mitnahmen, wurde ich Pritschenkind. Der Rest ist 
bekannt.
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RISTORANTE
PIZZERIA

Tel.: 0 24 05 / 1 88 83
Kaiserstraße 123
52146 Würselen

Öffnungszeiten:
Mo. - So. 11.30 - 14.30 Uhr
                17.00 - 24.00 Uhr

Dienstags Ruhetag

Kaiserstraße 115 / 52146 Würselen
Tel.: +49 (0)176 23 528 273

www.facebook.com/meinunikat
www.instagram.com/unikat.store

UNIKAT
Lifestyle & Accessoires



Rückblick 2023

Leev Preckerinnen und Precker,

heute sitzen wir hier und schreiben unseren 
Kirmesrückblick über unser unbeschreibliches 
Königsjahr 2023. 2011 und 2012 waren für uns 
beide die ersten Jahre auf Markt-Preck. Als 
Christoph durch seinen besten Freund Maurice 
und ich durch meinem Opa nach Markt-Preck 
kamen, haben wir es uns nicht erträumt, einmal 
als Königspaar zusammen das Spiel zu repräsen-
tieren.

In der Mainacht ging mein Kindheits- und Opa's 
Lebenstraum in Erfüllung. Ich wurde zur Maiköni-
gin 2023 ausgesungen. Es war ein unbeschreibli-
ches und einzigartiges Gefühl. Als die Maijungen 
vor der Tür standen, das Mailied sangen und die 
Maimädchen an meiner Seite standen, raste 
mein Herz vor Freude und Aufregung. Der erste 
Tanz als Maikönigin war nicht perfekt, aber echt. 
Im Kreise der Precketer Familie fühlte es sich 
unglaublich magisch an. Von da an begann ein 
unglaubliches Kirmesjahr. Als erstes starteten wir 
in die Jungenspielsaison bei unseren Freunden 
der Maigesellschaft Walheim, welche wir bei 
ihrem Festumzug begleiten durften. Des 
Weiteren feierten wir an diesem Wochenende 
mit unseren Freunden der St. Salmanus Bogen-
schützengesellschaft Würselen 1889 e.V.  ihr 
Patronatsfest, nachdem wir am Abend vorher 
den Maiball des Scherberger Königsspiels 
besuchten.  Nun ging es Schlag auf Schlag auf 
weitere Veranstaltungen und auf Kirmes zu. Am 
15.05.2023 waren wir beim traditionellen 
Kugelgießen der St. Sebastianus Schützengesell-
schaft 1624 Würselen und gossen die Kugeln für 
den Königsvogelschuss am P�ngstmontag im 
Stadtgarten. 

Bereits am 20.05.2023 fand unser Maiball in der 
Mensa des Gymnasiums Würselen statt. Vor 
lauter Aufregung �oss dabei natürlich auch das 
ein oder andere Tränchen. Das Herz raste, voller 
Vorfreude gleich aus dem Haus auf die Straße 
präsentiert zu werden. Wir hatten einen unglaub-
lichen Umzug und Abend, der voller Freude und 
Faszination war. Leider gehen schöne Momente 
immer viel zu schnell vorbei. Jedoch tröstete uns, 
dass die Hauptkirmes in unserem „Wohnzimmer“ 
- das Zelt auf dem Parkdeck des Morlaixplatzes – 
noch kommen wird. Bis dahin waren wir aber 
noch auf verschiedenen Veranstaltungen vertre-
ten, wie zum Beispiel dem Maiball unserer 
Freund*innen aus Morsbach und beim Aufstellen 
des Maibaums bei unseren Freund*innen in 
Bardenberg. Am 03.06.2023 fand nun auch schon 
der Stadtempfang der Jungenspiele bei bestem 
Wetter vor dem Rathaus der Stadt Würselen statt. 
Dort bekamen und trugen wir zum ersten Mal die 
Jungenspielmedaille des Jahres 2023. 

Nun wussten wir, dass es bald richtig los geht. Die 
beiden Wochenenden vor unserer Hauptkirmes 
besuchten wir die Zelte der Maigellschaft Euchen 
und dem Jungenspiel Linden-Neusen, wo wir uns 
bereits auf unsere Kirmes einstimmen konnten. 
Auch durften wir bei unseren Freunden der St. 
Salmanus Bogenschützengesellschaft Würselen 
1889 e.V. ebenfalls nicht fehlen,  denn dort 
wurden an dem Wochenende vor Kirmes Michael 
Ederer zum Volkskönig, Uwe Müller – nach einem 
langen Wettkampf – zum Schützenkönig und 
Klaus Karl zum Ehrenkönig  ausgeschossen.
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6 Mittwoch morgen. Unser Zelt wird aufgebaut.



Nach diesem schon ereignisreichen Wochenende 
stand nun unsere Hauptkirmes vor der Tür. 
Nachdem am Mittwochmorgen die Anfänge 
unseres Zeltes gelegt wurden, konnten wir am 
16.06.2023 getreu unserem Motto „Im Precketer 
Dschungel ist der Tiger los!“ endlich unser Zelt 
erö�nen. Mit der Tiroler Band „Wildbach“ wurde 
die Thekenö�nung als Startschuss in unsere 
Kirmeszeit, wo Freude, Zusammenhalt und 
Gemeinschaft großgeschrieben werden, ein 
Riesenerfolg. Weiter ging es mit dem Erö�nungs-
ball, wo mit der Eddy Schmidt Liveband das Zelt 
zum Beben gebracht wurde. In der Nacht von 
Samstag auf Sonntag wurde Christoph dann 
unverho�t zum Maikönig, obwohl er seine aktive 
Zeit eigentlich schon beendet hatte - wie er 
dachte. Es war ein Jahr voller Überraschungen. 
Ab da gingen wir gemeinsam als Königspaar 
2023 durch die noch anstehenden Kirmestage. 

Nun dürfen wir Euch unsere Spielspitze des 
Jahres 2023 auch noch einmal vorstellen. Als 
Königspaar, Christoph Büttgen und Vanessa 
Janßen, wurden wir von unserer Ehrendame 
Yessica Seidel begleitet. Unser Maiknecht, Florian 
Böker, und unsere Maimagd, Celina Riedelbauch, 
wurden von ihrer Ehrendame Sarah Hermanns 
begleitet. Mit dem „Chef des Spiels“, dem Amt des 
Pritschenmeisters, machte Emil Huss die 
Spielspitze 2023 komplett. Der Höhepunkt als 
Königspaar war natürlich die Abholung von 
Vanessa als Maikönigin und dem anschließenden 
großen Festumzug über die Kaiserstraße. Wir 
genossen es über die Kaiserstraße zu laufen, da 
es ein unbeschreibliches und unglaubliches 
Gefühl war, das uns nie mehr genommen werden 
kann. Musikalisch wurden wir begleitet durch das 
Bundestambourcorps Alte Kameraden 1922 
Würselen e.V. und der Herzogenrather Kapelle 
Straß 1880 e.V., die natürlich nicht fehlen durften. 
Da der Opa von Vanessa leider nicht mehr dabei 
sein konnte, war er durch ein Band mit Fotos bei 
jedem Festumzug in den Blumen trotzdem dabei 
und begleitete uns durch jeden Schritt, den wir 
gemeinsam gingen und erlebten. Ein weiteres 
besonderes Highlight waren die Auftritte unterer 
Fahnenschwenkergruppe Markt-Preck Würselen 
e.V., die mit ihrem Programm unseren Kirmes-
sonntag und Kirmesmontag mit ihren Auftritten 
verzauberten. Sonntag bis Dienstag durften wir 
unsere Zelt-Abende mit der Liveband Night- 
�yers verbringen und unvergessliche Momente 
schreiben.  Nun hieß es leider in den frühen 
Morgenstunden des 21.06.2023 „Das Spiel ist tot, 
lang lebe der König“. Im Garten von Vanessa 
wurde das Spiel mit der Precketer Familie durch 
Christoph begraben. Wir sind stolz, mit Euch 
unser Jahr erlebt zu haben und dennoch traurig, 
dass es so schnell vorbei war.

Vanessa Janßen & Christoph Büttgen
Königspaar 2023

Rückblick 2023 7
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Kaiserstraße 109 - 52146 Würselen
Mobil: 0177 / 56 91 558

IDEEN FÜR JEDEN ANLASS

BLUMEN & GESCHENKE - TRAUERFLORISTIK

Spielspitze 2024 komplett



Pritschenmeister 2024 9

Pritschenmeister: Christoph Büttgen

Mein Name ist Christoph Büttgen und ich bin 30 
Jahre alt. Seit 2012 arbeite ich bei der Knappschaft- 
Bahn-See in der Rentenversicherung als Sachbear-
beiter. In meiner Freizeit spiele ich seit einigen 
Jahren Darts und unterstütze an den Wochenenden 
meine Borussia aus Mönchengladbach. Nach 
meinem Kurzeinsatz als Maikönig im letzten Jahr 
wollte ich unbedingt noch ein komplettes Jahr in 
der Spielspitze von Markt-Preck verbringen. Ich 
freue mich darauf, das Jungenspiel Markt-Preck als 
Captain durch das Weltall zu führen und auf eine 
schöne Zeit mit euch allen.

Privatquartier
Mathilde und Karl-Josef Lang
Rotdornweg 5
52146 Würselen
Tel.: 02405 / 83008 - Mobil: 0152 53810405
privatquartier-maka_lang@web.de
www.privatquartier-lang-wuerselen.de



Tel.: 0032 - 4968 40752

Mary & Toni Krecké
Jetzt auch für Sie in Würselen!

Kompetente Fachberatung & Produktvorführung auf Wunsch vor Ort!
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Drei Fragen an: Celina Riedelbauch

1. Wie bist Du zum Jungenspiel Markt-Preck gekommen?

Schon 2020 hatte ich den Wunsch, wieder als Maimädchen im Jungenspiel aktiv zu sein. Ich bin schon 
als Kind im Brauchtum aktiv gewesen und mit dem Jungenspiel aufgewachsen. 2020 konnte ich 
meinen Wunsch aber leider nicht erfüllen, da aufgrund der Corona-Pandemie das Brauchtum nicht 
gefeiert werden konnte. Als unsere Maikönigin 2022, Sarah Hermanns, mich dann fragte, ob ich Lust 
hätte, bei Markt-Preck wieder Teil des Brauchtums zu sein, musste ich nicht lange überlegen. Viele 
meiner Freund*innen gehen bereits seit vielen Jahren bei Markt-Preck mit und ich fühlte mich direkt 
herzlich willkommen.

2. 2024 ist Dein drittes Jahr bei Markt-Preck und schon bist du Maikönigin - eine steile Jungen-
spiel-Karriere, könnte man sagen. Wie fühlt es sich an,  Königin zu sein?

Es ist einfach ein unglaublich tolles Gefühl! Schon nach meinem ersten Jahr als Maimädchen bei 
Markt-Preck stand für mich fest, dass ich unbedingt ein Teil der Spielspitze sein möchte. Allerdings war 
ich mir auch sicher, dass das nicht so einfach gehen würde, weil ich ja erst so kurz Teil des Spiels bin. Vor 
zwei Jahren hätte ich also niemals gedacht, dass ich in diesem Jahr Königin sein würde und das 
Jungenspiel Markt-Preck auf diese Weise vertreten darf. Ich freue mich unglaublich darauf, mein 
Königinnenjahr schon in diesem Jahr erleben zu dürfen und diese Erfahrung mit all‘ den lieb gewonne-
nen Menschen teilen zu können.

3. Außerhalb vom Jungenspiel bist Du auch im Garde- und Showtanz aktiv. Warum ist es für Dich 
so wichtig, das Brauchtum zu leben?

Ich bin ein absoluter Vereinsmensch! Egal, ob bei den Turnieren für den TSC Gold Aachen, im Karneval 
bei der Jecken Bürgerwehr Boscheln oder im Jungenspiel bei Markt-Preck. Ich liebe es einfach, unter 
Menschen zu sein, und mich aktiv am Vereinsleben zu beteiligen. Ohne dies würde mir eindeutig etwas 
im Leben fehlen - es macht mich einfach glücklich! Das Brauchtum ist etwas, mit dem ich von klein auf 
großgeworden bin. Von daher ist es für mich auch absolut wichtig, die Tradition persönlich weiter am 
Leben zu halten und aktiv mitgestalten zu können. Brauchtum bedeutet für mich, nach Hause 
kommen zu können und eine unglaublich schöne Zeit erleben zu dürfen.

Drei Fragen an:
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Maikönigin: Celina Riedelbauch
Hallo meine außerirdischen Wesen im Precketer Weltall! Mein Name ist Celina Riedelbauch und ich bin 
24 Jahre alt. In meinem Universum �iege ich mit Lichtgeschwindigkeit durch den karnevalistischen 
Tanzsport und teste gern die unterschiedlichsten �üssigen Nahrungsmittel, die diese Galaxie bereithält. 
In meinem Studium an der RWTH Aachen lasse ich mich zur Gesellschaftswissenschaftlerin ausbilden. 
Ich freue mich schon riesig darauf, in diesem Jahr mit Euch in eine neue Spielspitzen-Mission zu starten 
und als diesjährige Maikönigin das schöne Jungenspiel Markt-Preck vertreten zu dürfen. Steigt ein in 
unser Raumschi� und kommt mit auf eine galaktische Reise durchs Precketer Weltal.

Maikönig: Florian Böker
Mein Name ist Florian Böker, ich bin 23 Jahre alt und studiere seit September 2023 den dualen Studien-
gang Elektrotechnik Plus an der Fachhochschule Aachen. Im Zuge dieses dualen Studiums mache ich 
meine Ausbildung zum Elektriker für Gebäude- und Energietechnik. Schon früh war ich als Pritschenkind 
im Jungenspiel Markt-Preck dabei. Am meisten Spaß machte mir jedoch von klein auf der Zeltaufbau. 
Jetzt freue ich mich in dritter Generation als euer König im Spiel aktiv zu sein. In meiner Freizeit tauche 
ich gerne in fremde Welten ein, indem ich ein Buch lese oder ein Hörbuch höre. Ich freue mich darauf, mit 
Euch in diesem Jahr Kirmes zu feiern und dabei das ferne All zu erforschen. 

Ehrendame: Vanessa Janßen
Hallo liebe Bekannte des Weltraums! Mein Name ist Vanessa Janßen und ich bin 27 Jahre alt. In meiner 
galaktischen Welt tanze ich im karnevalistischen Tanzsport und feuere den TSV Alemannia Aachen auf 
dem Tivoli an. Beru�ich schwebe ich bei der StädteRegion Aachen durch das Versorgungsamt und 
erreiche bald die Ziellinie des Beamtentums. In diesem Jahr stehe ich unserem Königspaar als erste 
Ehrendame zur Seite und erkunde mit der diesjährigen Spielspitze meine letzte Mission im aktiven Spiel. 
Nun zieht eure Raumanzüge an und erlebt mit uns die wunderbaren Momente im Weltall von 
Markt-Preck. 
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Elektroinstallation Schalt-/ und Anlagenbau Beleuchtungstechnik

Elektrodokumentation Sicherheitstechnik

Datentechnik / LWL
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Was bieten wir
unseren Mitarbeitern?

Wir sind stolz auf unsere o�ene, kollegi-
ale Unternehmenskultur. Dazu passen 
am besten Menschen, die denken und 
handeln wie wir: zuverlässig, kompe-
tent, tatkräftig, tolerant und freundlich 
– aber auch verantwortungsbewusst, 
initiativ und neugierig.   

Wir sind ständig auf der Suche nach 
Verstärkung und legen sehr viel 
Wert darauf, dass sich unsere Mit-
arbeiter bei uns wohlfühlen. Damit 
wir dies garantieren können, bieten wir 
unserem Team zahlreiche Vorteile an:

+   Bequeme Arbeitsbekleidung
+   Hochwertiges Werkzeug
+   Digitales + Modernes
      Arbeitsumfeld, Handy, Tablet,
      Laptop
+   Flache Hierarchien
      auf Augenhöhe
+   Sicherer Arbeitsplatz
      mit Zukunftsperspektive
+   Top-Verdienst mit vielen
      Mehrwerten 13. Monatsgehalt
      (Urlaubs & Weihnachtsgeld)
+   optional Firmenfahrzeug
+   Betriebliche Altersvorsorge
+   Mitarbeiter- und Teamevents
+   Weiterbildungen & Schulungen

       +   www.e-line.de/jobs

e-line GmbH
Elektro- u. Anlagentechnik

Thomas-Edison-Str. 3
D-52499 Baesweiler

T: +49 (0) 2401 / 602828-0
F: +49 (0) 2401 / 602828-11

E: info@e-line.de
W: www.e-line.de

Wir suchen Dich!
Bauleiter, Elektriker, Monteure, Azubi´s

    Jetzt einfach bewerben.
    www.e-line.de/jobs

www.e-line.de

Werde Teil unseres Teams. Werde ein eBuddy bei e-line.
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Maimagd Lara Behrendt
Hallo liebe Marsbewohner*innen! Mein Name ist Lara Behrendt und ich bin 19 Jahre alt. Seit August 2023 
absolviere ich meine Ausbildung zur Erzieherin in einer städtischen Kindertageseinrichtung in Aachen. In 
meiner Freizeit �ndet ihr mich bei der Freiwilligen Feuerwehr Würselen und der DLRG. Auch meine 
Freund*innen spielen eine wichtige Rolle in meinem Leben. Meine ersten Erfahrungen im Jungenspiel 
Markt Preck machte ich 2008 als Pritschenkind beim großen Festzug auf der Kaiserstraße. Damals passte 
ich noch auf den Schoß unserer Maikönigin, Francesca Meeßen. Seitdem habe ich verschiedene Rollen in 
unserem Spiel übernommen. Auch Fahrradmädchen, Fahnenträgerin und Betreuerin bei den Pritschen-
kindern bin ich bereits gewesen. Nun freue ich mich darauf, eure diesjährige Maimagd sein zu dürfen. Ich 
bin sicher, es wird eine intergalaktisch tolle und unvergessliche Kirmes mit Euch!

Maiknecht Bastian Betz
Hallo zusammen! Mein Name ist Bastian Betz und ich bin in diesem Jahr euer Maiknecht. Nachdem ich 
mich in einem Wurmloch ver�ogen habe, wurde ich in diesem Universum wieder ausgespuckt. Wie es 
scheint, habe ich hier vor einigen Jahren schon einmal den Posten des Maiknechts bekleidet - dann 
mache ich doch da weiter, wo ich aufgehört habe! Dieses Jahr ist mein 24. Jahr im Jungenspiel 
Markt-Preck. Vom Pritschenkind über die Fahnenschwenker bis hin zu den Maipaaren habe ich alles 
mitgemacht und freue mich, in diesem Jahr als Teil einer tollen Spielspitze bei dieser galaktischen 
Mission dabei sein zu dürfen. Ich wünsche Euch ein tolles Kirmesjahr! Man sieht sich auf der Basis!

Ehrendame Angelina Falkenberg
Hallo liebe Außerirdische im All! Mein Name ist Angelina Falkenberg und ich bin 22 Jahre alt. In dieser 
Dimension tre�e ich mich in meiner Freizeit am liebsten mit meinen Freund*innen aus dem All oder reite 
mit meinen beiden Pferden über die Milchstraße. Mit meinem Spaceshuttle reise ich gerade durch meine 
Abschlussprüfung zur Verwaltungsangestellten bei der Stadt Würselen. In diesem Jahr begleite ich unser 
Knechtpaar als zweite Ehrendame auf ihrer Spielspitzen-Mission. Steigt gern mit ein und lasst euch von 
der Macht des Weltalls faszinieren.
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MODERNE HAUSTECHNIK & SCHÖNE BÄDER

Max-Planck-Straße 6
52499 Baesweiler

Telefon: 0 24 01 / 60 13 00
info@sue-haustechnik.de
www.sue-haustechnik.de

Mit Tradition unterwegs...

WÜRSELEN

   Stadt
   der
JUNGEN
  SPIELE

Heizung • Sanitär / Wartung & Service



WILDBACH am Freitag Abend 15

WILDBACH sind 5 Freunde, die im Jahre 2000 
begonnen haben Musik zu machen, mit dem Ziel 
die Welt zu erobern ... und der Plan ging auf. Bereits 
drei Jahre später wurden sie zum GRAND PRIX DER 
VOLKSMUSIK eingeladen und so können sie heute 
auf eine sehr erfolgreiche Teilnahme bei einem 
unvergessenen Wettbewerb zurückblicken. Aus 
einem Hobby wurde schnell ein Beruf in einem 
Metier, in dem sich die Musiker am wohlsten fühlen: 
Partymusik – musikalisch vielseitig und auf 
allerhöchstem Niveau!

Angeführt wird WILDBACH von Frontmann FÜRST BALTHAZAR und damit hebt sich diese Band schon 
genau im allerersten Augenblick von allem anderen ab. Tritt der FÜRST ins Rampenlicht, ist das WOW im 
Publikum sicher. Seine Markenzeichen: ein überdimensionaler Zylinder und maßgeschneiderte Kostüme, 
die in der Manufaktur der Tiroler Festspiele gefertigt wurden – kurzum eine schillernde Persönlichkeit mit 
einer akustisch sensationell starken Stimme.

Um den FÜRST herum, reihen sich vier exzellente Musiker:
FRANCOIS, ursprünglich aus Belgien, ein Virtuose auf der Steirischen. Kaum zu übertre�en, fesselt und
beeindruckt er den Zuhörer durch sein Können! NIKO, ein begnadeter Bassist. Er ist einer der Besten und 
Meister der tiefen Töne. ROBERT, der Schlagzeuger – ein Zauberer, Wildbach Urgestein, ein Künstler an den 
Drums. ALEX, der Gitarrist – fulminante Solos überzeugen durch ein Gitarrenspiel vom Feinsten!



EDDY SCHMIDT BAND am Samstag Abend

Eddy Schmidt steht für Rock, Pop- und Partymusik, gute Stimmung und wilde Abende auf der Tanz�äche. 
Mit mittlerweile einem Jahrzehnt Musikerfahrung bringen die Eddies jedes Partyvolk zum Tanzen und 
Mitsingen. Bekannte Klassiker aus der Musikgeschichte seit den 70ern bis heute werden nicht fehlen. 
ebenso bietet die Coverband aktuelle Chart-Durchstarter und hat somit eine gelungene Song-Mischung 
im Gepäck. Mit Energie und Spaß wirbeln die vier Musiker und die Gesangsfront einen Abend lang über 
die Bühne, bis die Tanzschuhe qualmen. Musikmachen ist ihr Hobby, das sie nunmehr seit vielen Jahren 
erfolgreich und mit Leidenschaft ausleben. Die Eddies freuen sich auf ausgelassene Musikfans und einen 
beschwingten Sommerabend! 

Zur Kirmeszeit
exklusive Hochsteckfrisuren

www.kopfkultur-wuerselen.de
Termine gerne auch online buchen.

Ö�nungszeiten:
Mo. + Do.  14.00 Uhr - 22.00 Uhr
Di. + Fr.  10.00 Uhr - 17.00 Uhr
Mi. 9.00 Uhr - 17.00 Uhr
& Termine nach Vereinbarung

Kaiserstraße 1b
52146 Würselen
Tel.: 02405 / 422905
Email: kopfkultur@web.de
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The Night�yers / Sonntag bis Dienstag

„The Night�yers“ die Partyband aus NRW. Sie haben stets ein Gespür für Ihr Publikum, dass sie mit ihrem 
großen Spektrum von Top 40 Hits, Oldies, Rock bis hin zu Disco-Fox, Schlagern und Kölschen Töne, 
erreichen. Die Band, die auf jedes Publikum eingeht und mit den besten Hits die Gäste auf der Tanz�äche 
einheizten. Mit Qualitativen Sound und Lightshow machen The Night�yers jede Party zu einem beson-
deren Highlight.

17
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vrbank-eg.de

Nähe heißt für uns nicht nur da zu sein, sondern
füreinander da zu sein. Weil wir tief in der Region
verwurzelt sind, kennen wir die Ziele und Wünsche
unserer Mitglieder, Kundinnen und Kunden. Und
können sie so besonders gut dabei unterstützen,  
ihre Vorhaben zu verwirklichen.

Wir sind die Bank 

für die Region.
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Drei Fragen an:  Ramona Gülpen

1. Wie bist Du zum Jungenspiel Markt-Preck gekommen?
ch habe seit 14 Jahren meinen Salon an der Kaiserstraße und dort schon viele, viele Hochsteckfrisu-
ren für Kirmes kreiert. Acht Jahre davon habe ich sogar über dem Salon gewohnt und als Kind bzw. 
Jugendliche bin ich auch einmal im Jungenspiel mitgelaufen. Da Euer Zelt bei uns um die Ecke lag 
und ich das Brauchtum sehr schätze, habe ich versucht, meine Tochter damit anzustecken, und das 
hat auch geklappt. Sie war zuerst als Pritschenkind dabei und ich wollte gern als Betreuerin dabei 
sein. Das habe ich dann auch gemacht und bis heute bin ich dieser Aufgabe bei Preck treu geblie-
ben, auch wenn Celina irgendwann in die FSG und dann zu den Pärchen gewechselt ist.

2. Du engagierst Dich schon seit einigen Jahren sehr aktiv in unserer Kinder- und 
 Jugendarbeit. Was macht Dir daran so viel Spaß?
Ich �nde, so ein schönes Brauchtum sollte man fördern, und ich liebe es, zu sehen, wie auch die 
kleinsten Menschen Gefallen am Brauchtum �nden. Inzwischen scha�en wir es ja auch, bereits vor 
den Kirmestagen Tre�en für unseren Nachwuchs anzubieten, damit sich die Kinder untereinander 
kennen lernen können. Ich �nde es klasse, wenn wir als Gemeinschaft mit den Kindern die Kaiser-
straße hinaufziehen, und zu sehen, wie stolz die Kinder und ihre Eltern sind, macht mich glücklich. 
Ich freue mich, damit dazu beitragen zu können, unser Brauchtum aufrecht zu erhalten.

3. Viele unserer Maimädchen vertrauen Dir an Kirmes ihre Hochsteckfrisuren an. 
 Wie erlebst du Kirmes aus Deiner Perspektive als Friseurmeisterin?
Es ist mega stressig und viel Arbeit neben der Betreuung der Kinder und dem Thekendienst, aber es 
macht mich glücklich zu sehen, dass mir sooo viel Vertrauen geschenkt wird, und dass ich die 
Mädels glücklich machen kann mit meinem Werk, das in den Festumzügen präsentiert wird. Mir ist 
bewusst, dass die Zuschauer*innen am Straßenrand in der Regel nicht wissen, wer den Maimäd-
chen die Haare gesteckt hat, aber die Mädchen gehen mit Stolz durch die Straßen, und wenn sie mir 
dann sagen, dass ihnen die Frisur gefällt, bin ich ebenfalls stolz. In solchen Momenten zeigt mir 
mein Beruf immer, dass ich das tue, was mich glücklich macht. Bei jeder neuen Hochsteckfrisur und 
bei jedem einzelnen Maimädchen komme ich mir vor, als würde ich erneut meine Meisterprüfung 
ablegen, aber ich mache es gerne! Mädels, ich danke Euch allen von Herzen für Euer Vertrauen in 
den ganzen Jahren!

Drei Fragen an:
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Große Auswahl, Top Service & kostenlose Lieferung

Kaiserstraße 94
52146 Würselen
Telefon: 0 24 05 / 49 00 810
mail: hans.langner@gmx.de

Haushaltsgeräte

TV - Satanlagen

Vor- Ort- Service

Fachwerkstatt

Lieferservice

Fachberatung

Einbaugeräte

Ka�eevollautomaten

Reparatur aller Fabrikate

Inh. Hans Langer

Impressionen:



St. Salmanus Bogenschützen Würselen 21

Unser Jahr als Königspaar 2023 bei den St. Salmanus Bogenschützen Würselen

Dieses Jahr wird in die Geschichte der St. Salmanus-Bogenschützen Gesellschaft Würselen 1889 e. V. 
eingehen. Alles begann am 10.06.2023 mit einem Vogel der einfach nicht klein zu kriegen war. Erst 
am 2. Tag und nach 487 Schuss und dem 186 Tre�er �el der Vogel.
Als ich unter der Stange stand und zum �nalen Schuss anlegte, hatte ich zu mir gesagt, du brauchst 
nur noch tre�en. Als dann der Vogel runterkam, erfüllte sich für mich und meiner Frau Josi einen lang 
ersehnten Wunsch. 
Am darau�olgenden Wochenende fand dann die große Kirmes in Würselen statt. Hier die Ehre zu 
haben als Königspaar unserer Gesellschaft an allen Tagen mit unseren Familien, Freunden und dem 
Jungenspiel Markt Preck zusammen zu feiern ist nur eins von vielen großen Ereignissen. 
Ein besonderes Highlight für uns war das Ausspielen am Kirmessamstag bei uns zu Hause. Viele 
weitere schöne Momente folgten, ob es die Vorstellung am Sonntagmorgen oder auch die 
herrlichen Umzüge durch Würselen an diesem Wochenende waren, es war einfach nur schön.

Josi und Ich möchten uns bei Euch für die tolle Unterstützung, die wir von Euch über das ganze Jahr 
2023 bekommen haben, bedanken. Ohne Euch , das sind unsere kleinen Prinzen und Prinzessinnen, 
die uns in allen Umzügen begleitet haben, die Schützen und Ihren Frauen der St. Salmanus 
Bogenschützen Gesellschaft 1889 Würselen e.V. , Familienmitglieder und Freunde für die tolle Hilfe 
beim Schmücken und Ausspielen bei uns zu Hause sowie das Jungenspiel Markt Preck mit Ihrer 
Spielspitze, den Maipaaren, den Fahnenschwenkern und den Pritschenkindern, auch möchten wir 
Danke sagen bei den Alten Kameraden Würselen und der Herzogenrather Kapelle Straß für die 
musikalische Begleitung bei den Umzügen. Ihr alle habt uns ein unvergesslich schönes 
Kirmeswochenende beschert. Vielen Lieben Dank und wir freuen uns schon auf das nächste 
Highlight mit Euch zusammen. 

Euer Königspaar 2023 Josi und Uwe Müller.
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UNTERNEHMER UND
FREIBERUFLER

PRIVATPERSONEN

KARRIERE

Ihr Abschluss wird bei uns unter
Beachtung der komplexen
gesetzlichen Vorschriften erstellt.
Ihr Vorteil bei uns - 
das beruhigende Gefühl!

Unser Motto:
Gemeinsam stark -
gemeinsam in eine Richtung!
Werde Teil unseres Teams.
Bewirb dich jetzt.

STEUER-
BERATUNG
AHN-BIRKEN

0 24 05-2 10 61
Telefon

info@ahn-stb.de
Email Adresse

Neuhauser Str. 95 
52146 Würselen

Büro Adresse

MEHR INFORMATION

GEMEINSAM STARK
GEMEINSAM IN EINE
RICHTUNG

www.ahn-birken.de

Informieren Sie sich bei uns,
wann Sie zwingend eine
Erklärung abgeben müssen.
Nützliche Checklisten auf
unserer Homepage.



Spielspitzen 1951 - 2000 23

Maiknecht
Scheeren Franz
Amberg Franz

Schoenen Josef

Bergrath Franz
Plum Ingo

Kriescher Hermann
Kriescher Hermann
Kohnen Karl-Heinz
Schramm Manfred
Häußler Fred
Mainz Dieter
Scha�rath Rudolf
Scha�rath Rudolf
Häußler Karl-Heinz
Gerdes Udo
Wörner Dieter
Wirtz Siggi
Krecke Willi
Jagmann Werner
Jungfels Bernd
Ho�mann Hubert
Wirtz Peter
Reuters Ralf
Plum Eric
Esser Frank
Stüdgens Guido
Kahlen Stefan
Jongen Rolf
Kuckertz Helmut
Meeßen Stephan
Meyer Jochen
Böker Ralf
Magney Thomas
Karow Michael
Mommertz Markus
Lüsch Roland
Poque Dirk
Erven Thomas
Häußler Markus
Hermanns Sven

Jahr
1951
1952
1953
1954
1955
1956
1957
1958
1959
1960
1961
1962
1963
1964
1965
1966
1967
1968
1969
1970
1971
1972
1973
1974
1975
1976
1977
1978
1979
1980
1981
1982
1983
1984
1985
1986
1987
1988
1989
1990
1991
1992
1993
1994
1995
1996
1997
1998
1999
2000

Pritschenmeister
Felder Heinz
Felder Heinz

Hilden Josef

Amberg Franz
Esklavon Mathias

Böker Gerd
Böker Gerd
Linden Norbert
Holtkamp Manfred
Schramm Manfred
Maaßen Hubert
Hommelsheim Walter
Hommelsheim Walter
Hommelsheim Walter
Hermanns Norbert
Hermanns Norbert
Wörner Dieter
Vergöls Hans-Josef
Vergöls Hans-Josef
Wirtz Peter
Krecke Willi
Krecke Willi
Krecke Willi
Graf Andreas
Graf Andreas
Plum Eric
Plum Eric
Kahlen Stefan
Hermanns Ralf
Hermanns Ralf
Hermanns Ralf
Meeßen Stephan
Kuckertz Helmut
Böker Ralf
Magney Thomas
Klinkenberg Günter
Mommertz Markus
Lüsch Roland
Liebe Carsten
Liebe Carsten

Maikönig
Zimmermann Leo
Horbach Walter
Bleser Rudi
Fromann Ernst

Reuters Peter
Schönen Franz
Cohnen Franz-Josef
Esklavon Mathias
Maaßen Josef
Cockx Helmut
Pütz Rolf
Grümmer Mathias
Esklavon Mathias
Blum Hans
Mommertz Günther
Herwartz Hans
Hansen Georg
Pelzer Ulrich
Pelzer Ulrich
Häußler Karl-Heinz
Hermanns Norbert
Wörner Dieter
Engelhardt Walter
Hommelsheim Walter
Gerdes Udo
Krecke Willi
Wirtz Siggi
Jungfels Bernd
Jagmann Werner
Wirtz Peter
Ho�mann Hubert
Blees Bernd
Reuters Ralf
Plum Eric
Esser Frank
Stüdgens Guido
Richtarski Dirk
Jongen Rolf
Kuckertz Helmut
Meeßen Stephan
Meyer Jochen
Böker Ralf
Magney Thomas
Klinkenberg Günter
Mommertz Markus
Lüsch Roland
Poque Dirk
Erven Thomas
Krott Marcel

Maikönigin (Mädchenname)
Plum Marlene
Groenemeyer Anni
Grümmer Elisabeth  
Marx Annemarie
Pa�en Lisel
Krings Irene
Grümmer Marlies
Cornely Hannelore
Marks Annemarie

Franzen Doris
Bröker Maria
Plum Brunhilde
Engels Susanne
Schwan Margit
Steinbusch Hannelore
Engels Elisabeth
Soquat Marlene
Römgens Walburga
Thyssen Anneliese
Degentesch Angelika 
Kucharzik Elisabeth 
Bröker Elisabeth
Pulsen Irene
Rahn Karin
Vouhs Gabi
Amberg Birgit
Rahn Brigitte 
Vockrodt Petra
Meeßen Heike
Kaußen Hiltrud
Kaußen Hiltrud 
Jacobi Roswitha
Jacobi Roswitha
Stumm Marion
Kahlen Claudia
Stumm Marion
Beckers Birgit
Timmermanns Hanni 
Doveren Gabi
Hermanns Angela
Amberg Andrea
Zülke Jennifer
Böker Sabine
von Damnitz Regina
Ahelger Irene
Wörner Nathalie
Avemann Nicole
Le�n Tanja
Fischer Nicole



Spielspitzen 2001 - 202324

Maiknecht
Krott Marcel 
Tillmann Dominic
Müller Jörn 
Lausberg Sebastian
Keller Wolfgang
Kohnen Thomas
Lausberg Christoph
Vonhoegen Jens
Göbbels Daniel
Josten Christopher
Rogge Stefan
Lausberg Thomas
Sanen Tom
Jagmann Tobias
Josten Sebastian
Meeßen Maurice
Betz Bastian
Schwering Jakob
Huss Emil

Mordas Dennis
Florian Böker

Jahr
2001
2002
2003
2004
2005
2006
2007
2008
2009
2010
2011
2012
2013
2014
2015
2016
2017
2018
2019
2020
2021
2022
2023

Pritschenmeister
Liebe Carsten
Liebe Carsten
Hermanns Sven
Krott Marcel
Lausberg Sebastian
Keller Wolfgang
Keller Wolfgang
Keller Wolfgang
Josten Christopher
Vonhoegen Jens
Priesmann Nico
Jagmann Tobias
Rogge Stefan
Korall Andre
Sanen Tom
Betz Bastian
Josten Sebastian
Meeßen Maurice
Borrelli Luca
Ausfall wegen Corona
Ausfall wegen Corona
Schwering Jakob
Huss Emil

Maikönig
Hermanns Sven
Sieben Frank
Schröder Marcel
Müller Jörn
Baurmann Stephan
Lausberg Sebastian
Friebel Holger
Lausberg Christoph
Vonhoegen Jens
Göbbels Daniel
Josten Christopher
Rogge Stefan
Keller Wolfgang
Sanen Tom
Jagmann Tobias
Josten Sebastian
Meeßen Maurice
Borrelli Luca
Schwering Jakob

Huss Emil
Büttgen Christoph

Maikönigin
Schulz Stefanie
Honnie Alice
Handels  Daniela
Balduin Nadine
Philipp Nadine
Lang Andrea
Becker Jennifer
Meeßen Francesca
Clever Marina
Josten Sarah
Kracht Astrid
Balduin Laura
Pütz Jessica
Wollschläger Katja 
Stiel Vera
Joeris Katrin
Ruzicic Katarina
Bock Caroline
Krüger Christina

Hermanns Sarah
Janßen Vanessa

Tel.  02405 /  74679
    +  92994
Fax 02405 /  94699

52146 Würselen
Hauptstraße 204

Garten- und Landschaftsbau



Unser Motto 2024: 25

Nachdem unser Jungenspiel im letzten Jahr den Dschungel unsicher gemacht hat, greifen wir 2024 
nun nach den Sternen. „Dies‘ Jahr geht’s mit Überschall für die Precker rauf ins All!“ lautet daher unser 
diesjähriger Mottospruch. Das Deko-Team hat in diesem Jahr wieder ganze Arbeit geleistet und keine 
Mühen gescheut, den Weltraum in unser schönes Festzelt zu holen. Euch allen gilt ein großer Dank für 
die Zeit und Mühen, die ihr in unsere Deko gesteckt habt. Es war mir eine Freude, mit Euch Ideen 
auszutauschen, zu schneiden, zu kleben, zu basteln und unsere Ideen Wirklichkeit werden zu lassen. 
Nun taucht mit uns ein in die unendlichen Weiten des Weltraums, �iegt mit uns bis zur Unendlichkeit 
und noch viel, viel weiter! Wir wandern über die Milchstraße, werden verschluckt von schwarzen 
Löchern und tanzen schwerelos durchs All. Völlig losgelöst von der Erde dürfen wir uns nun fünf Tage 
durch ferne Galaxien träumen. Steigt ein in unser Raumschi� und hebt mit uns ab!
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Niederlassung Würselen:
Kaiserstraße 25 -27
52146 Würselen
Fon: 02405 - 41849-0
Fax: 02405 - 41849-9
info@klett-ingenieur-gmbh.de
www.klett-ingenieur-gmbh.de

Niederlassungen in Fellbach,
Meißen, Köln & Hamburg

Konzept, Planung
und Objektüberwachung
der gesamten technischen
Gebäudeausrüstung für alle
technische Gewerke.

Solide Arbeit auf Augenhöhe.
Kostenbewusste Umsetzung.



27Bundestambourcorps Alte Kameraden 1922 Würselen e.V.



Gründung eines Festausschuß
zum 75 jährigen Jubiläum

am 2. Juli 2024

Was großes wirft seinen Schatten voraus:
Im Jahre 2026 ist es soweit. Das Markt-Precketer Jungenspiel 
wir sein 75 jähriges Jubiläum feiern. Ein guter Grund, hierfür 
einen Festausschuß zu gründen. Dazu laden wir alle „Precker“, 
Freunde Gönner und interessierte zur Gründung des Festaus-
schußes ein.

Hierzu sind alle Interessenten herzlich eingeladen am 2. Juli 
2024 um 20.00 Uhr  im Salmanushof teil zu nehmen.

Wir freuen uns auf Ihren Besuch.

28 Gründung Festausschuß



Freunde & Förderer: 29

Neuhauserstr. 3 (am Markt)

52146 Würselen

Telefon 02405 / 9 14 68

Vor 10 Jahren, am 22. Mai 2014 gründete sich der Verein Freunde und Förderer des Jungenspiels Markt – 
Preck e.V. Sinn und Zweck des Vereins ist es, das Brauchtum Jungenspiel Markt – Preck zu unterstützen 
und zu fördern. Derzeit zählen wir über 60 Mitglieder in unseren Reihen. Unser Ziel war es, zum 70. 
Jungenspiel 2020 das 100. Mitglied in unseren Reihen begrüßen zu dürfen. Leider hat Corona das nicht 
zugelassen. Wir sind aber zuversichtlich, dies in 2024 anzugehen. Die Finanzierung des Vereins erfolgt 
aus den Mitgliedsbeiträgen, Spenden und Erlösen aus Veranstaltungen. Die Gelder sind zweckgebunden 
und kommen dem Jungenspiel Markt – Preck e. V. als Sach- oder Geldspende zu Gute.

Wenn Sie Fragen haben, sprechen Sie uns einfach an. Sie können uns unter www.markt-preck.de 
erreichen. Neue Mitglieder und Helfer sind herzlich willkommen.
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31Herzogenrather Kapelle Straß 1880 e.V.

Der Meisterbetrieb für

Gardinen
Polsterarbeiten

Teppiche
Teppichböden

Markisen
Sonnenschutz

Kaiserstr. 113 | 52146 Würselen | Tel:  02405 / 2981



ÖFFNUNGSZEITEN
Mo. - Fr. 9:00 - 18:30 Uhr

10:00 - 14:00 UhrSa.

PASSBILDER

BEWERBUNGSBILDER

POSTER & FOTOGESCHENKE

GESTALTUNG VON GRUß- & EINLADUNGSKARTEN

STUDIOFOTOGRAFIE

IHR FREUNDLICHES 

FOTOFACHGESCHÄFT IN WÜRSELEN.

...UND VIELES MEHR.

32 Unsere Fahnenschwenker:
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Liebe Leserinnen und Leser,

im Namen des Vorstands und aller Mitglieder 
des Maijungen Walheim e.V. darf ich mich mit 
Freude an Sie wenden.

Der Jungenspiel Markt-Preck e.V. und der 
Maijungen Walheim e.V. eint die Liebe zum 
Maibrauchtum. Diese Gemeinsamkeit führte 
vor unzähligen Jahren dazu, dass zwischen 
unseren Vereinen eine Freundschaft entstand, 
die, trotz der Distanz zwischen Würselen und 
Walheim, über die Jahre hinweg immer enger 
wurde und die wir seitdem mit großem Stolz 
p�egen.

So dürfen wir jedes Jahr zahlreiche Mitglieder 
des Jungenspiel Markt-Preck e.V. auf unserem 
Maifest begrüßen. Ihre Teilnahme am Festum-
zug durch unseren Ort mit anschließendem 
Aufstellen des Maibaums stellt für uns und 
unser Maifest eine große Bereicherung dar, so 
dass wir uns auch dieses Jahr am 3. Mai darauf 
freuen gemeinsam unser diesjähriges Königs-
paar Julia Keus & Simon Bougé zu feiern. 

Doch wir blicken auch schon mit ebenso großer 
Vorfreunde auf die Zeit nach unserem eigenen 
Maifest. Die Thekenerö�nung des Jungenspiel 
Markt-Preck e.V. am Freitagabend im Herzen 
von Würselen hat einen festen Platz in unserem 
Terminkalender und stellt für uns jedes Jahr 
aufs Neue ein Highlight dar, welches wir auch 
2024 mit großer Vorfreude erwarten. 

Deshalb stellt die am 7. Juni statt�ndende Theke-
nerö�nung des Jungenspiels Markt-Preck e.V. 
mit ihrem diesjährigen König Florian Böker ein 
Event dar, welches wir uns auf gar keine Fall 
entgehen lassen werden.

Die Walheimer Maijungen ho�en, dass wir Ihr 
Interesse für das Fest des Jungenspiel 
Markt-Preck e.V. weiter steigern konnten, und 
würden sich freuen gemeinsam mit Ihnen und 
dem Jungenspiel Markt-Preck e.V. ein unvergess-
liches Fest feiern zu können.

Im Namen des Vorstands und der Mitglieder des 
Maijungen Walheim e.V.

Tobias Kohl (1. Geschäftsführer) 

Unsere Freunde aus Walheim:



34 Unser Schützenkönig 2023



Hallo Wöschele, hallo Precketer Spell!

Trotz meiner bald 86 Jahre kribbelt es wieder in meinem Bauch - die Jungenspiele stehen an! Welch‘ ein 
wunderschöner Brauch!

In den Ortsteilen werden Zelte aufgebaut; natürlich auch bei uns auf Markt-Preck. Hier muss man schon 
das erste große Lob aussprechen für Freundinnen und Freunde, die schon Tage vor Kirmes Urlaub 
nehmen und beim Aufbau helfen oder die Helfenden mit Speis und Trank versorgen. Es gibt viel zu tun, 
bis das erste Bier gezapft werden kann. Viele helfende Hände sind da, das ist etwas, das sich in vielen 
Jahren nicht verändert hat. Was sich verändert hat, ist aber die Gestaltung des Zeltes. Inzwischen ist es 
Tradition, in jedem Jahr ein Motto zu suchen und zu �nden, um das Zelt entsprechend zu schmücken. Es 
gibt ein eigenes Deko-Team, das schon Wochen im Voraus an Fotos, Zeichnungen und anderen Dekorati-
onselementen arbeitet, um unser schönes Zelt noch schöner zu machen. Eine gute neue Idee!

Auch die Theke hat sich verändert. In den 25 Jahren, in denen ich am Zapfhahn stand, gab es nur eine 
lange, gerade Theke. Inzwischen wurde ein weiteres Thekenelement angebaut, um die Theke zu verlän-
gern - nicht nur zur Freude des Bundestambourkorps Alte Kameraden, die in der Ecke neben der Theke 
ihren besten Platz gefunden haben, während am anderen Ende der Theke die St. Salmanus-Bogenschütz-
engesellschaft ihr Domizil aufgeschlagen hat

Wenn Markt-Preck Königs- oder gar Kaiserspiel war, war der Kirmesmontag immer für die Schützen 
reserviert. Es war Königsball! Für diesen Ball eine Eintrittskarte zu bekommen, war Glückssache. Außer der 
Spielspitze waren die Gäste: Herren in Uniform, Damen im Abendkleid. Das Jungenspiel stand an diesem 
Abend etwas Außen vor. Das hat sich grundlegend geändert. Der Kirmesmontag ist jetzt der Tag der 
Maijungen und Fahnenschwenker*innen. Der Tag auf dem Zelt beginnt mit einem Frühschoppen und 
viel Musik, bei dem viele Jahre der Harmonika-Express (bestehend aus mir, Jo Meeßen, meinem Sohn 
Stephan Meeßen und Heiner Schwendemann) für Musik und Stimmung zuständig waren. Nachdem 
Heiner nach Kanada gezogen ist, hat sich das leider erledigt. Dafür hat eine Blaskapelle den Frühschop-
pen erfolgreich übernommen.

„Neu“ ist auch das Kassenhäuschen am Eingang des Zeltes. Da beim Besuch unseres Zeltes kein Eintritt 
verlangt wird, stehen dort Teller für eine freiwillige Gabe bereit. Inzwischen werden auch Lose von den 
Mitgliedern des Spiels verkauft, mit denen man am Ende der Kirmestage tolle Preise gewinnen kann. 
Diese Einnahmen sind wichtig, damit wir unser schönes Brauchtum auch in Zukunft weiter so feiern 
können.

35Unser Urgestein: Joe Meeßen:



Bed   chungen
Robert Hartmann GmbH

Steildächer
Flachdächer
Klempnerarbeiten
Fassadenverkleidung

Schieferarbeiten
Solaranlagen
Reparatur Sofortdienst
Notdienst

36 Impressionen

52134 Herzogenrath      Klinkheider Straße 241
Telefon: 02407 / 800 539   Mobil: 0172 9852005
E-Mail: r.hamann@bedachungen-hamann.de



1993 ging das Jungenspiel Markt-Preck für sich und alle anderen Jungenspiele der Stadt Würselen einen 
ganz neuen Weg: Ein Kind im Rollstuhl wurde als Pritschenkind integriert. Ich übernahm die Aufgabe, den 
Rollstuhl in den Farben Grün und Gelb zu schmücken. Beim großen Festzug fuhr ich meine Enkelin 
Francesca durch Würselen. Nachdem sich das erste Erstaunen gelegt hatte, gab es hierfür großen Beifall. 
Am Abend bekam ich dafür die Jungenspiel-Medaille verliehen. Francesca war ab diesem Tag aus dem 
Jungenspiel nicht mehr wegzudenken. 30 Jahre gehört sie inzwischen zu Markt-Preck. 2008 war sie 
Maikönigin unseres schönen Jungenspiels.

Dass sich nach Wahlen die Zusammensetzung des Vorstands verändert, ist normal. Dass aber unter 
anderem ein Eifeler Jung‘ dem Vorstand mit angehören würde, hätte ich nicht für möglich gehalten. Wie 
schön ist es aber, wenn die Familientradition auch die neuen Familienmitglieder so in ihren Bann zieht. So 
wurden in der Neuhauserstraße 65 nicht nur mein Sohn Stephan, sondern auch schon meine Enkelin 
Francesca, mein Enkel Maurice, seine Freundin Katarina, meine Enkelin Christina und (inzwischen) ihr 
Mann Jakob als Mitglieder der Precketer Spielspitze abgeholt! Begleitet wurden sie dabei (fast) immer von 
meiner Tochter Claudia und meinen Enkeln Dominik und Julia als Fahnenschwenker*innen. Mehr Jungen-
spiel geht nicht! Hier möchte ich auch einen Dank an unsere Nachbar*innen aussprechen, die uns für die 
Abholung immer ihr Parkdeck zur Verfügung gestellt haben, damit niemandem auf der Straße ein 
Unglück geschieht.

Im Zelt wird man hin und wieder leider einige bekannte und beliebte Gesichter nicht mehr antre�en 
können. In unseren Herzen sind sie aber immer dabei, wenn es wieder heißt: Precketer Spell, wie bes‘ de 
schönn. He ben ich heäm, he jehühr ich henn!
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Wilhelmstraße 50
D-52146 Würselen

Tel.: +49 (0) 2405  41 66 0
Fax: +49 (0) 2405  41 66 10

info@khs-steuerberatung.de
www.khs-steuerberatung.de

Unser Urgestein: Joe Meeßen:



Reinigung

E. Gerlt
Wäscherei und Teppichreinigung

Änderungen aller Art

Kaiserstraße 68 - 52146 Würselen - Tel. 02405 / 9 42 73
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Markt 10 

52146 Würselen 
Elisengalerie 

52062 Aachen 

www.casa-verde.com 
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Neu- und Altbauinstallation • Kommunikationstechnik
SAT-Anlagen • Kundendienst • Beratung • Planung

Rainer Rosemeyer Elektromeister
Luciastraße 6
52146 Würselen

www.elektrorosemeyer.de / info@ElektroRosemeyer.de

Tel.: 02405 / 930 79 12
Fax: 02405 / 47 48 63
Mobil: 0172 / 255 31 31

Unsere Kinderdisco:

Am Freitag Abend ein fester Bestandteil unserer Zeltveranstaltungen. 
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Liebe Gäste des Markt-Precketer Jungenspiels!  

Wir, das Flashlight-Team, sind eine Gruppe von 16 - 30jährigen  
Jugendlichen und jungen Erwachsenen. Manche von uns gehen noch zur Schule,  
andere machen gerade eine Ausbildung, studieren oder arbeiten. In unserer Frei-

zeit engagieren wir uns ehrenamtlich im Flashlight und organisieren dort in  
Eigenverantwortung jeden Monat eine Party für 10 - 14jährige Kinder und Jugend-

liche, zweimal im Jahr auch die sogenannte Oldie-Fete für unsere Gäste ab 18 
Jahren, bei der zu den beliebtesten Songs der 70er und 80er Jahre gefeiert wird.  

 
Seit März 2024 sind wir nach einer unfreiwilligen Corona– und Umbaupause end-
lich wieder zurück und können unser Glück kaum fassen, wieder Partys mit Euch 

feiern zu dürfen! 
 

Wir laden Euch deshalb herzlich ein, uns bei unseren nächsten Partys zu besu-
chen: der VIP-Party (Black & White Edition) am 10. Mai  

und der Sunny Flashlight am 21. Juni! Bis dahin freuen wir uns auf die nun schon 
fünfte Kinder-Disco, die wir gemeinsam mit dem Jungenspiel  

am 07. Juni veranstalten werden. 
 

Wir wünschen der gesamten Spielspitze und dem Jungenspiel Markt-Preck ein 
unvergesslich tolles Kirmesjahr und Ihnen viele schöne und unterhaltsame  

Stunden auf Ihrer Reise durchs All! 



42



IN EHRFURCHT GEDENKEN WIR UNSEREN 
VERSTORBENEN VEREINSMITGLIEDERN.

SIE ALLE IN LEBENDIGER ERINNERUNG ZU HALTEN
BETRACHTEN WIR NICHT NUR ALS UNSERE PFLICHT

Auch in unserem

Lieferprogramm:

- Brunnen

- Wasserspiele

- Gartenobjekte

- Findlinge

in Würselen - Am Kaninsberg
info@steinmetz-hahnengress.de • www.steinmetz-hahnengress.de

über 50 Jahre Erfahrung
Steine für den Garten und Grabmale

- Konzeption
- Entwurf
- Ausführung
- Montage
- Gewährleistung

Hauptstraße 459
Am Kaninsberg
52146 Würselen
Tel. 02405 / 92 88 8
Fax 02405 / 2837
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Jungenspiel Markt-Preck e.V.
Heute Pritschenkind,
morgen Königspaar?

Bei uns bist Du richtig und herzlich willkommen.

Wir suchen Dich.
Tradition über Generationen im Herzen 
von Würselen leben. Als Pritschenkind, 
Fahnenträger, oder Maipärchen.

Kontaktiere uns einfach.
Jakob Schwering
1.geschaeftsfuehrer@markt-preck.de www.facebook.com/MarktPreck

www.markt-preck.de

Seih dabei, komm zu uns.
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Putz-Stuck-Trockenbau

Tel.         02405 / 95452
Handy:   0171 2371319
Fax:        004932224063493
Haaler Straße 92 / 52146 Würselen
schultheis.detlef@t-online.de

47Aus der Schatzkammer

Ein undatiertes Altspiel Foto
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Jungenspiel

Liebe Anwohner von Markt-Preck
Es ist wieder soweit. Unser schönes Jungespiel darf wieder seine Tradition 
leben. Es geht also los. Vom 7. bis 11 Juni 2024 sind wir wieder da.

Seit über 50 Jahren wird die Tradition Markt-Preck an diesem Standort gelebt.

Wir freuen uns darauf, auch Sie in unserem Zelt begrüßen zu dürfen.

Herzliche Grüße.

Der Vorstand

Feiern Sie mit uns.

Feiere mit uns:






